

Отзыв на автореферат диссертации
Кунакова Егора Петровича
«Совершенствование системы менеджмента качества машиностроительного производства на основе развития цикла PDCA»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата технических наук по специальности
2.5.22 Управление качеством продукции. Стандартизация. Организация
производства

Диссертационная работа Кунакова Е.П. «**Совершенствование системы менеджмента качества машиностроительного производства на основе развития цикла PDCA**» является актуальной, поскольку в ней приведены результаты исследований, обоснованные необходимостью разработки алгоритма реализации модернизированного цикла PDCA с учетом специфики этапа проектирования на машиностроительных предприятиях и обоснования его применимости в целях адаптивного управления несоответствиями.

Представленная работа направлена на разработку и реализацию методологии системы менеджмента качества, реализуемой в различных сферах производства и услуг, основанная на модернизации цикла Деминга в формате PDDCA.

Новые научные результаты, представленные в диссертационном исследовании, позволили сформулировать положения, выносимые автором на защиту.

Достоверность результатов исследования подтверждается использованием современных представлений об оценке качества технологических систем, многомерных статистических методов, теории вероятностей.

Теоретическая ценность работы заключается, прежде всего, в разработке подхода, позволяющего совершенствовать систему менеджмента качества, и методов непрерывного улучшения технологических процессов за счет развития цикла Деминга.

Практическая значимость диссертационного исследования Кунакова Е.В. определена тем, что были предложены алгоритм совершенствования системы менеджмента качества и методы непрерывного улучшения процессов за счет внедрения модернизированного цикла Деминга. Результаты диссертационного исследования были внедрены в систему менеджмента качества Улан-Удэнского авиационного завода, входящего в холдинг АО «Вертолёты России». Модернизированный цикл PDDCA позволил совершенствовать технологический процесс гибки труб на этапе «Планирование».

Область исследования соответствует паспорту специальности 2.5.22. Управление качеством продукции. Стандартизация. Организация производства: 1. Методы анализа, синтеза и оптимизации, математические и информационные модели состояния и динамики процессов управления качеством и организации производства; 11. Создание и развитие систем менеджмента, том числе, интегрированных (ИСМ) на основе ИСО 9001, ИСО 14001, ИСО 45001 и смежных отраслевых международных и отечественных стандартов; 15. Научно-практическое развитие инженерных инструментов управления, организации производственных систем, а также баз знаний.

Апробация результатов исследования весьма обширна. Материалы диссертационной работы Кунакова Е.П. прошли апробацию на различных международных и всероссийских научно-технических конференциях и семинарах.

Замечания по работе

1. В тексте автореферата приведен анализ отличий цикла Деминга PDCA и предложенного автором цикла PDDCA, но не указаны различия между упомянутыми в автореферате циклом EPDCA и циклом Бойда OODA (стр.8).

